

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम	:	प्रारम्भिक शिक्षा विभाग
प्रश्न संख्या तारांकित	:	4749
उत्तर की तिथि	:	03-03-2022
विषय	:	भाषा अध्यापक
प्रश्नकर्ता का नाम	:	श्री पवन कुमार काजल (कांगड़ा):
संबंधित मंत्री	:	शिक्षा मंत्री

	प्रश्न:	उत्तर:
(क)	क्या शिक्षा मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:- हिमाचल प्रदेश कर्मचारी चयन आयोग द्वारा दिनांक 12.11.2021 को भाषा अध्यापकों के 229 पदों के लिए घोषित परीक्षा परिणाम में से आज तक कितने अभ्यर्थियों को नियुक्ति दी गई; ब्यौरा दें;	(क), (ख), (ग), (घ) एवं (ङ) सूचना सभा पटल पर रख दी गई है।
(ख)	इन पदों में से जिला कांगड़ा कैडर के लिए नियुक्ति हेतु कितने पदों के लिए संस्तुति की गई; वर्तमान में कितने पद रिक्त हैं तथा इन रिक्त पदों पर कितने अभ्यर्थियों को नियुक्ति दी जा चुकी है;	
(ग)	यदि किसी अभ्यर्थी की नियुक्ति नहीं हुई है, तो कारण;	
(घ)	यदि जिला कांगड़ा में उत्तीर्ण अभ्यर्थियों की संख्या रिक्त पदों से अधिक हैं तो मैरिट के आधार पर अभ्यर्थियों की नियुक्ति न किये जाने के क्या कारण हैं; ब्यौरा दें; और	
(ङ)	यह सत्य है कि जिला ऊना, हमीरपुर व सोलन के समस्त अभ्यर्थियों को नियुक्ति दे दी गई है; यदि हां, तो जिला कांगड़ा के साथ अन्य जिलों के अभ्यर्थियों की नियुक्ति न करने के क्या कारण हैं; ब्यौरा दें ?	

प्रश्न संख्या तारांकित 4749 जोकि श्री पवन कुमार काजल (कांगड़ा): द्वारा भाषा अध्यापक बारे पूछा गया है के (क), (ख), (ग), (घ) तथा (ङ) भाग का उत्तर :-

(क) हिमाचल प्रदेश कर्मचारी चयन आयोग द्वारा दिनांक 12.11.2021 को भाषा अध्यापकों के 229 पदों के लिए परीक्षा परिणाम घोषित किया उनमें से 31 अभ्यर्थियों को नियुक्तियां प्रदान की गई हैं, जिनका ब्यौरा निम्नलिखित है:-

जिला	अभ्यर्थियों की संख्या
हमीरपुर	1
किन्नौर	3
सोलन	12
ऊना	15
कुल	31

(ख) जिला कांगड़ा कैडर के लिए नियुक्ति हेतु 50 पदों के लिए संस्तुति की गई है, वर्तमान में 15 पद रिक्त हैं परन्तु अभी तक कोई पद भरा नहीं गया है।

(ग) रिक्त पद पर्याप्त न होने के कारण किसी अभ्यर्थी की नियुक्ति नहीं की गई है।

(घ) रिक्त पद पर्याप्त न होने के कारण।

(ङ) जी हां। क्योंकि जिला ऊना, हमीरपुर व सोलन में पर्याप्त रिक्त पद उपलब्ध थे तथा चयनित उम्मीदवारों को नियुक्तियां प्रदान की गई है। जिला कांगड़ा में अपर्याप्त रिक्त पद होने के कारण अभ्यर्थियों को नियुक्तियां प्रदान नहीं की जा सकी हैं।